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Práce Martina Poppra je věnována Foucaultovým analýzám moci, v jejichž světle je posléze 

zkoumána strategie anarchismu, resp. autonomismu. Z této snahy o konfrontaci filosofických 

analýz s konkrétním programem společenské resistence a revolty se odvíjí étos celé práce. 

Martin Poppr nezůstává jen na abstraktní pojmové rovině, ale s osobním zaujetím hledá smysl 

Foucaultova (Deleuze je tu přítomen především jako čtenář Foucaulta) chápání moci a jejího 

subjektivačního působení na poli anarchisticko-autonomistických forem odporu, v nichž 

jednak nachází vhodné exemplum odporu vůči moci a zároveň je podle foucaultovských 

kritérií kriticky zkoumá. Nutno podotknout, že tak činí čtivým a pertinentním způsobem, 

který svědčí o dobrém porozumění studované problematice.

K práci samotné bych tedy měl jen několik drobných poznámek. Když Martin Poppr na str. 12 

konstatuje, že „[v]ědění již [tedy] není více nazíráno optikou pokřivenou pacifismem“, nejsem 

si jistý, zda nemá na mysli spíše abolicionismus, který se zrušením trestu smrti občas spojoval 

naivní očekávání, jak to ve svém eseji „Ke kritice násilí“ dobře ukazuje Benjamin.  

Práci by nepochybně obohatilo, kdyby autor do své argumentace více zapojil Deleuze, jehož 

pojem deteritorializace by se dobře hodil pro kritiku kapitalistického otevírání se společnosti 

(viz. str. 34), a stejně tak by bylo možné spojit Deleuzovy groupes-sujets a válečné stroje 

s dočasnými autononími zónami à la Hakim Bey. Je mi však jasné, že Martin Poppr musel 

svoji práci nějakým způsobem limitovat, aby byla vůbec realizovatelná, takže tuto poznámu 

přičiňuji především v zájmu diskuse.  

Na druhou stranu se však domnívám, že seznam citované literatury k anarchistické a 

autonomistické problematice mohl a měl být poněkud širší a reprezentativnější, než je tomu 

v práci Martina Poppra. To ovšem nic nemění na tom, že jeho práci celkově považuji za 

zdařilou a hodnotím ji jako výbornou.
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